



访新时代少年,展小记者风采

3月21日,实小教育集团平冈校区的小记者和家长们在线采访了“新时代江苏好少年”——陈鹏飞和他的爸爸,倾听陈鹏飞的成长经历,学习陈鹏飞的优秀品质,小记者家长与陈鹏飞的爸爸共同交流教育方法。让我们跟随小记者的步伐走进采访现场,感受“新时代江苏好少年”的风采。



►陈鹏飞(左一)参加防疫志愿者活动
现代快报小记者工作室供图

除了学习棒、能力强,陈鹏飞学长还有一个明显的特点,就是有爱心。他和他的父母热心于公益活动。这次新冠肺炎疫情期间,他请缨加入了社区防疫志愿者队伍,有时候甚至值班到半夜。采访中,他提到做义工比较辛苦,也很占用时间,但最重要的就是能感受到父母工作的不易,能学会一些为人处世的方法,在与更多人的接触中,也让他积累了更多的生活素材,为他的写作提供了更多的思路。

通过这次对学长的采访,我明白了我们在完成学习任务的同时,还要做一个有爱心、有担当的人!

市实小教育集团平冈校区三(5)班
王嘉歆

陈鹏飞哥哥学习成绩优异,热心公益,积极参与快报小记者活动,是我们学习的好榜样。接受采访时,陈鹏飞哥哥热情地为我们支招:“课余时间多的时候,大家一定要学会安排,要有计划地进行,清

晰地知道自己先做什么,再做什么。”他憨厚地挠了挠头,笑眯眯地说:“作为小学生来说,大家还要分清主次,毕竟学习才是我们的主要任务,学习先搞好了,再安排其他活动。只要自己安排得清晰,就能支配好时间啦!”镜头的那端,陈鹏飞哥哥的眼神充满着对我们的信任,让我也顿时充满了力量。

市实小教育集团平冈校区三(7)班
陈奕菲 指导老师 姜艳

智能新世界,编程创未来

为了让快报小记者了解编程的基础知识,了解未来人工智能的发展方向,现代快报小记者工作室邀请中国少年宫协会常州服务中心的编程老师,在1月17日下午为横林实验小学的现代快报小记者们带来一场趣味编程培训体验活动。



无人机零距离体验
现代快报小记者工作室供图

刚到会场,我就看到舞台中央整齐排列着十几张有关编程和机器人的介绍展板,旁边有五个长得一模一样的机器人。三个球形组成的机器人,靠着下面两个圆形腿在地面上灵活地滑动着,耍出了酷炫的舞蹈。上面的球体好似机器人的大脑袋,随着音乐摇晃着。四周一圈白光如同机器人的眼睛,咕嘟咕嘟地打着转,闪射出耀眼的光芒,真是有趣极了!

随着活动的深入,大家对编程的喜爱之情越发热烈,老师先后邀

请好些小记者上台体验操控机器人、无人机和坦克。

你瞧,蔡芸茜左手扶着iPad,右手小心地在屏幕上操控着,时而紧盯机器人,时而皱紧眉头,时而会心一笑……会场上的欢呼声、喝彩声一浪高过一浪,每位同学的眼睛里都放着光,大家都陶醉在这一系列紧张刺激的编程体验中了。

横林实验小学二(1)班 於昕妍
指导老师 费娜

首先,老师向我们展示了机器人朋友“达奇”的炫酷本领:弹奏乐曲、跳舞、投球、放烟花……在大饱眼福的同时,我还感受到了这位机器人朋友的无所不能。

接着出场的是无人机,它相当厉害。不仅能上下翻飞、围绕指定路线飞行,还能悬浮在半空中。作为一名幸运儿,我被老师指名上台,近距离感受到了它的神奇本领。我和小伙伴手拉手站在舞台上,另外一名同学手持iPad操控无人机。在这名同学的操控下,只见无人机从我和小伙伴围成的圆圈中穿过,真是太不可思议了!

最后上场的机器人是“机甲大师”,在看《开学第一课》时,我就有所了解。这次看到了它的真面目,实在是让人激动不已!它的本领也是很高超呢!瞄准发射红外线、子弹、射倒指定纸杯……每一个动作都让我赞叹。

横林实验小学二(3)班 居业恒
指导老师 唐友芬

我和其他小记者在老师的带领下一同体验了有趣的机器人编程。老师先给我们介绍了机器人“达奇”。它个头小小的,但是它的本领很多。它会旋转、跳舞、演奏《小星星》,它还会投球呢!接下来老师给我们介绍了无人机。我和几

个同学手拉手围成一个圈,老师可以控制它轻松地穿过我们围成的圈。这真是太神奇啦!

今天的活动真是太棒了!我要认真学习更多知识,长大以后造更多厉害的机器人。

横林实验小学二(5)班 薛宇焱

老师先播放了两个视频,接着给我们讲解了编程的相关内容。另一位老师拿出了一台机器人。机器人有着蓝色的身体,长着一个圆圆的蓝色大脑袋,脑袋上面嵌着一只大大的眼睛,特别有意思的是它还长了一双会发光的圆圆的大耳朵,还有个用轮子做的脚。整个机器人大概有三个苹果合起来那么大。老师用手里的iPad一点,这个独眼机器人就跳起舞来,我和同学们都惊呆了,感觉好神奇!独眼机器人跳完了舞,老师又给它装了个乐器,独眼机器人居然拿着乐器弹起了一首《小星星》,真是太有意思了!

横林实验小学二(6)班 夏梦睿
指导老师 杨宇

我第一次参加现代快报的小记者活动,活动内容是机器人编程体验!首先老师为我们播放了两段视频,认识了机器人“达奇”,它的本领特别强,不仅可以唱歌弹琴跳舞,还可以走弯路、发射子弹等。真让我们大开眼界,感觉小小的机器人真的好厉害!除了达奇,我们还见识到了无人机的厉害,它就在我们眼前盘旋着,翻转着。其实,它们都是在编程的操控下进行移动、完成动作的。

通过活动,我感受到了编程的乐趣,科学的魅力,我真想在未来可以自己发明一个机器人!

横林实验小学二(2)班 邓书涵
指导老师 马琪玲

投稿选登

沉浸书香的一天

清晨,我以书为引,开始新的一天。

6点整,生物钟驱使我睁开双眼,走到书桌旁,我自然地抚平前夜在语文书上留下的折叠痕迹,“念天地之悠悠,独怆然而涕下”“会当凌绝顶,一览众山小”“落红不是无情物,化作春泥更护花”……微风徐来,吹散了晨起的燥热,书确能安抚人心呢。

午后,我以书为伴,回忆半天的收获。

下午一点整,随手从书包里翻找出一本《骆驼祥子》,我开始细细品读了起来。当读到祥子充满信心攒钱买车时,我不禁开始欣喜起来;当祥子的车被大兵抢走时,我的心也开始揪了起来;当祥子在烈日下,暴雨下顽强地、拼命地拉车时,我被感动了。

夜晚,以书入梦,真是享受的一天,若能日日沉浸书香,确是无憾矣……毕竟,有书的地方就少不了远方,更少不了希望。

我的这一天,可真美啊!

溧阳市实验初中九(2)班 孙韵涵

窗外的春

这是一个特殊的春天。

清晨,一缕温暖的阳光照进屋内。我推开窗户,春风温柔地吹拂在脸上,湿润的空气里有股泥土的气息,混着青草和各种花的味道。鸟儿飞向了新绿的枝头,“叽叽”地唱着歌。

从楼上往下看,一些不知名的小花,星星点点地散落在茂密的树枝中,像一只只轻盈敏捷的蝴蝶,在春风里翩翩起舞。小区后面的小河也变得有了活力,从望远镜里看去,偶尔有几条鱼儿跳出水面,欢快极了。河边的垂柳也长出了嫩黄的枝条,在春光的照耀下泛着点点光亮,让人看得如痴如醉。

我透过窗户欣赏着这个春天,虽然不能出门,但觉得异常美丽。我似乎听到了花开的声音,听到了胜利的交响乐!

博爱小学三(10)班 谈寅琪
指导老师 王亚伟

我喜爱的樱花树

我老家院子里有两棵樱花树。一到春天,其他的花还刚长出花骨朵,它们就已经繁花似锦了。

每年4月,我和妹妹有时在樱花树下玩耍。一阵微风吹来,樱花随风而动,花瓣漫天飞舞,纷纷扬扬,好似一场花雨:它们有的好像一个个顽皮的小精灵钻到我的衣领里,跟我躲猫猫;有时掠过我的脸颊,好像樱花公主用纤细的手抚摸着,那么柔软,那么舒适——每当这时,妹妹总在我身边兴奋地喊:“好美呀!好美呀!我是花仙子啦!”每次回老家,我有空总会给樱花树浇浇水,在樱花树下休息玩耍。

樱花虽不及牡丹国色天香,不及桂花香飘千里,不及芍药雍容华贵,却陪伴我和妹妹成长,带给我无数的快乐和童年记忆。

博爱小学三(10)班 华奕昊
指导老师 王亚伟

重返校园

今天我陪着妈妈去学校值班,时隔两个多月重返校园,内心还有些小激动。

道路两旁的香樟树郁郁葱葱,树上的鸟儿叽叽喳喳,唱着动听的歌欢迎我们的到来。怡趣园里的迎春花吹起金色的小喇叭,告诉人们春天来啦!那几株海棠更是开得满树都是花,好像是一个个喷花的飞泉。

我们来到了熟悉的农耕园,园的东边是一小片油菜花地,远远望去,犹如一片金黄灿烂、随风翻涌的海洋;又如一块黄绿相间、层次分明的地毯。农耕园的西头,种着一小片蚕豆,蚕豆花争相开放,好像要跟油菜花比美呢!

这么美的农耕园,这么美的校园,总觉得少了点什么。到底少了什么呢?我恍然大悟,原来少了琅琅的读书声,少了课间的嬉笑声,更少了我最敬爱的老师和亲爱的同学们。希望这次的疫情快点过去,让我们回到这美丽的校园,一起开心地学习,一起开心地玩耍!

西夏墅中心小学三(5)班 包奕楠
指导老师 邹丽琴

春天里的畅想

时间过得真快,春天已经来临了。在这美丽的春天,我有一些自己的愿望。

我愿世界山青水绿,人和自然和谐相处。我看到新闻报道:澳大利亚的森林大火终于被扑灭,但是造成了严重的损失,很多小动物被活活烧死,我感到很伤心。我愿病毒不再横行。中国这几个月很不平静,全国人民都在抗击新冠病毒。这种病毒非常讨厌,很容易传染,主要通过打喷嚏、咳嗽等途径传播。现在大家都躲在家里,我的外婆还当了志愿者,我要为她点赞。

我愿大家远离灾难,共同拥有一个美好的地球家园。

龙城小学二(2)班 梁子安

我的小愿望

我有很多愿望,比如“妹妹越长越可爱”“祖国越来越富饶”……不过,我觉得最美好的心愿是“家庭越来越幸福”,因为我觉得自己的家是最幸福、最温暖的地方:有家,就有我和妹妹;有家,就有我和幸福。

今年的春天不同寻常,因为有个叫“新型冠状病毒”的家伙袭击了我们,有了它新年也不再热闹,我们小朋友也不能出去玩,希望它能早点消失,这样人们之间又可以互相来往,小朋友之间可以互相玩耍。

希望我的愿望都能实现!
新桥实验小学三(12)班 陈曦

写给白衣天使的信

奋斗在抗疫前线的医生叔叔阿姨:我每天都在关注武汉的疫情。我从电视上了解到,为了和疫情作斗争,你们毅然放弃了和家人的团聚,驰援武汉,坚守在最前线。每当在新闻里看到你们穿着厚重的防护服照顾病人,脱下防护服后汗水打湿了衣服时,我心中的敬佩之情油然而生!

亲爱的叔叔阿姨们,面对这次疫情,是你们让我明白了什么是担当,什么是责任,什么是奉献。你们是这个时代最可爱的人!我相信,有你们在,我们一定能战胜病毒!

局前街小学六(4)班 张一函
指导老师 张磊